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Dallo Studio Amato di Roma 18 marzo 2020 
 

Sintesi delle novità del modello 730 
 

Vedi anche nostra NEWS del 4 marzo 2020. 

 

L’AE con Provvedimento del 15 gennaio 2020 ha approvato il modello 730/2020  e 

le relative istruzioni. In rapida sintesi vediamo le modifiche rispetto al periodo precedente. 

 

Dichiarazione 

presentata dagli 

eredi 

Dal 2020 gli eredi potranno utilizzare il mod. 730 per le dichiarazioni 

dei contribuenti deceduti nel 2019 o entro il 23 luglio 2020 a 

condizione che il soggetto deceduto fosse facoltizzato ad utilizzare 

tale modello. Per approfondimenti si veda la nostra NEWS richiamata 

in occhiello. 

Nuovo limite di 

reddito per 

taluni figli a 

carico 

Dal 2019 il limite di reddito per essere a carico, per i figli di età 

non superiore ai 24 anni, è stato innalzato ad euro 4.000,00. 

Resta fermo il limite di € 2.840,51 per gli altri familiari a carico. 

 

 

 

Regime degli 

impatriati 

I contribuenti che hanno trasferito la loro residenza in Italia a 

decorrere dal 30 aprile 2019 assoggetteranno al reddito 

complessivo i loro redditi da lavoro dipendente e assimilati in 

ragione del 30%. Tale misura scende al 10% se la residenza si 

è trasferita in Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, 

Sicilia, Sardegna. 

Si tratta dei cosiddetti lavoratori impatriati con residenza 

all’estero da almeno cinque anni che abbiano trasferito la residenza 

in Italia per ruoli direttivi o di elevata specializzazione. 

Cedolare secca 

immobili 

commerciali 

Il regime è stato esteso, per i soli contratti stipulati nel 2019, alle 

locazioni di immobili C/1, non superiori a 600 mq e con conduttore 

diverso da quello in essere al 15 ottobre 2018. 

Spese con 

detrazione al 

50% 

Compete per riscatto dei periodi di laurea non coperti da 

contribuzione con ripartizione in 5 rate annuali e per infrastrutture di 

ricarica di veicoli alimentati ad energia elettrica con ripartizione in 10 

rate annuali. 

mailto:info@studioamatoroma.it


 

                         Pag. 2 

STUDIO AMATO – Guide operative interne - 

Contabilità - Consulenze – Contenzioso – Lavoro – Revisioni - 

Via Pagani,107 – 00132 Roma – Telefono +390622424203 - Fax 

Mail info@studioamatoroma.it – sito internet: www.studioamatoroma.it 

 

Sport bonus Credito d’imposta pari al 65% ripartito in tre quote annuali nel limite 

del 20% del reddito imponibile. 

 

Credito 

d’imposta per 

bonifica 

ambientale 

Riguarda erogazioni liberali in denaro per interventi su edifici e 

terreni pubblici ai fini della bonifica ambientale, compresa la 

rimozione dell’amianto dagli edifici, della prevenzione e del 

risanamento del dissesto idrogeologico, della realizzazione o della 

ristrutturazione di parchi e aree verdi attrezzate e del recupero di 

aree dismesse di proprietà pubblica. Credito d’imposta pari al 65% 

ripartito in tre quote annuali nel limite del 20% del reddito 

imponibile. 

 

Si ricorda che il DL 9/2020 ha anticipato al 2020 quanto era stato previsto per il 2021 

e pertanto: 

il termine del 30 settembre per la presentazione del modello 730; 

le scadenze differenziate riguardanti l’invio del modello 730. 

 

Nel contempo è stata rinviata al 5 maggio la messa a disposizione delle dichiarazioni 

precompilate. 

 

L’invio all’Agenzia delle Entrate delle dichiarazioni integrative rimane confermato al 10 

novembre. 
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